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Referat fra LDFs Repræsentantskabsmøde i Skærup Zoo 
Søndermarksvej 102, 7080 Skærup lørdag d. 8. marts 2025 

 
Formanden for LDF Peter Frendorf bød velkommen til repræsentantskabsmødet, hvor 
der først skulle vælges en dirigent. Der kom ingen forslag fra salen, så bestyrelsen 
foreslog Gunnar Kjelstrup fra Køge, som blev valgt med applaus. 
  
1. Valg af dirigent.  
Gunnar Kjelstrup kunne erkende at repræsentantskabsmødet var lovlig indvarslet. 
2. Valg af stemmeudvalg på tre personer.  
Dirigenten udpegede Tom Jensen, Bent Hansen og Boje Nielsen. 
3. Formandens beretning.  
Peter Frendorf nævnte at der havde været forskellige henvendelser, som er blevet 
videresendt til de forskellige udvalg. 
Kommentarer/spørgsmål: 
Kaj Thomsen ville gerne vide, hvad bestyrelsen beskæftiger sig konkret med, udover 
at videresende oplysninger/opgaver til udvalgene. For vi er måske kommet dertil, at 
det fremover skal være udvalgene som står i spidsen for LDF. 
Elin Hjorth mener at det er nødvendigt med en bestyrelse i LDF, som kan møde op og 
repræsentere LDF ved forskellige begivenheder, og som samtidig holder sig og 
udvalgene orienteret ved deltagelse i Teams møderne. 
Michael Martin Hansen mener ikke at det er tilrådelig at skære mere ned på 
organisationen. 
Jesper Nørkjær nævner også teams møderne, hvor alle kan give udtryk for deres 
mening om de forskellige ting der er på bordet, og på den måde påvirke tingene. 
Formandens beretning blev godkendt. 
 Beretning fra.  
a) Administrationsudvalget, herunder ringsalget.  
Jesper Nørkjær minder om faldet i medlemstallet, både af foreninger og medlemmer 
og dermed også i økonomien. Da han trådte til i 2017, så tallene således ud: 
2017: 31 foren.+ 8 assoc.  - 1362 medl.  - 138.900 kr. 
2024: 20 foren.+ 6 assoc.  -   718 medl.  –  76.700 kr.  
Kongressen blev desværre dyrere end forventet, hvilket bl.a. skyldtes en lidt dyr 
misforståelse.  
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Bestyrelsesmøder afholdes via teams, hvilket er en stor besparelse. Vi møders kun en 
gang fysisk hvert år, og det er også nødvendigt at vi sidder, og kan se hinanden i øjnene, 
når diverse beslutninger skal tages. 
Det ekstra nummer af Dansk Fuglehold er betalt via pasningsvejledningerne. 
Nyhedsbreve udsendes, bl.a. med oplysninger fra fødevarestyrelsen og andre via Povl 
Jørgensen, omkring nye retningslinjer og forordninger. 
Jesper opfordrede til at man gik ind på LDFs hjemmeside og find skemaet med 
overdragelseskontrakt. Brug dette skema når I handler. 
Jesper har på fornemmelsen, at det ikke altid er sådan, at de oplysninger der kommer 
fra LDF til foreningerne, bliver delt videre til medlemmerne, enten via mail, eller i 
medlemsbladene. 
Forsikringen der løber over 5 år, har ikke været i brug i år.  
Webshoppen der er knyttet til bog- og ringsalg samt til bestilling af abonnenter af 
Dansk Fuglehold, kører rigtig godt, især fordi der nu kan betales via mobilepay. 
Bjarne Raabjerg har sørget for at rosetter og diplomer er kommet rundt til foreningerne, 
uden at man har sendt nogle. 
I 2024 blev der grundet problemer, med postudbringning af Dansk Fuglehold, brugt en 
del ekstra, på at eftersende blade. 
Kommentarer/spørgsmål: 
Claus Nielsen ønsker mere info om arrangementer, referater m.v. på hjemmesiden, og 
påpegede at referatet fra repræsentantskabsmødet 2024 ikke var på hjemmesiden. 
Jesper mente det var OK, men det bliver checket.. 
Kaj Thomsen ville gerne have uddybet, hvorfor repræsentantskabsmødet 2024, var 
blevet så meget dyrere end man havde regnet med.  
Jesper kunne fortælle at, man havde regnet med at det lokale, hvor 
repræsentantskabsmødet blev afholdt, var medregnet i prisen. Det var det ikke, så vi 
måtte betale godt og vel 200,- kr. pr deltager. 
Michael Martin Hansen – der var formand på daværende tidspunkt – supplerede med, 
at der havde været lagt op til et 2 dages arrangement. Grundet for få tilmeldinger, 
som bl.a. skyldtes, at der havde været meldt to forskellige tidspunkter, om hvor man 
skulle tilmelde sig. Hvilket var beklageligt. 
Bog- og ringsalg  
Kristian Saugbjerg Andersen nævnte at der var sket en lille ændring omkring dert at 
bestille ringe. En del bestiller først når æggene er klækkede, men vil ikke betale for at 
få dem sendt som Quickpost. 3 dage efter ringer/skriver man så, og kan ikke forstå at 
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de ikke har modtaget ringene. Der er gennem årene solgt en del ringe til Sverige, men 
nu er der via kontakter med herboende fuglevenner sendt ringe m.v. til både Østrig og 
Finland. 
Beretningen blev godkendt. 
b) Bladudvalget.  
Elin Hjorth fortalte at bladudvalget havde haft et enkelt fysisk møde i Frydenlund 
Fuglepark, hvor man havde planlagt hvordan retningslinjerne for hvilket indhold, der 
skulle bringes i særnummeret. 
Vi har et depot, hvor der bliver lagt 5 numre af Dansk Fuglehold, udenlandske 
tidsskrifter samt lidt historisk materiale med tilknytning til LDF. 
Forsendelsesomkostninger gjorde at Dansk Fuglehold kun udkom med 5 numre i 2024. 
Der var dog 268 sider, med i alt 64 artikler, skrevet af 21 forfattere. 
Da vi gik over til digitale blade til Norge og Sverige, mistede vi desværre over 
halvdelen af abonnenterne. Der har været en del henvendelser fra deres børn og 
børnebørn, som har fortalt at far/bedstefar (som er et sted mellem 80 og 90 år), har haft 
bladet i mange år, men de har hverken computer eller mobiltelefon. 
Der har været spørgsmål, om en digital udgave herhjemme, men vi fastholder de 5 
blade i 2025, ligeså med det digitale tilbud. 
Kommentarer/spørgsmål: 
Thomas Ehlers - Har I overvejet et digitalt blad herhjemme – evt. til foreningerne, som 
kunne bruge det som en form for foreningsblad, bl.a. som erstatning for de ofte ikke så 
interessante foreningsblade. 
Michael Martin Hansen – Der vil være udgifter til layout m.v. – så foreningerne skal 
spørges om de vil give et bidrag. 
Jesper Nørkjær – det er der nok lidt overvejelse værd. 
John Vingaard Larsen – Alle danske medlemmer af Dansk Agapornis Klub får et fysisk 
blad. Man har købt et program til ca. 1.000,- kr. sådan at man kan sende bladene digitalt 
i en læsevenlig udgave. Alle har et login. Der er så en reol, hvor man kan gå ind og 
finde de forskellige numre. Ingen kan printe bladet eller downloade det. Der har været 
nogle udfordringer med at få oplyst mail-adresse og tlf. numre. Vil deres udenlandske 
medlemmer have et fysisk blad, skal de betale 150,- kr. ekstra. 
Claus Nielsen – I Køge havde man luftet ideen, om et digitalt blad i stedet for et fysisk 
blad, men det var blevet totalt nedstemt. 
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Povl Jørgensen spurgte John Vingaard Larsen om han vidste hvor mange der klikkede 
ind. 
Her kom der flere svar og de forskellige systemer tæller meget forskelligt, så man kan 
ikke altid regne med de tal der kommer frem. 
Michael Martin Hansen – Folk vil ikke betale det et blad koster. 
Bo Pedersen – Vi har et rigtig godt blad, og skal bibeholde det fysiske blad, men 
erkender også at vi skal til at se på digitale muligheder på et tidspunkt. 
Kaj Thomsen – Det er et rigtig godt blad, men hvor finder man et annoncemateriale til 
at sætte i lokalbladet? Er der en folder. 
Povl svarer ar vi ikke har folder, men han sender gerne noget. Det vil ligeledes være 
en god ide, at der udsendes noget via LDF. 
Beretningen blev godkendt. 
c) Dommerudvalget.  
Bent Hansen havde ingen tilføjelse til den udsendte beretning. 
Beretningen blev godkendt. 
d) Cites, miljø- og veterinær.  
Povl Jørgensen fortalte lidt om de sager der havde været i Sønderborg og Aalborg. Det 
havde været stramninger som nok mest var rettet mod galende haner, men i princippet 
også kunne ramme fugleholdet. Povl var til et møde i Sønderborg, og kort fortalt, så 
endte det ud med at de påtænkte stramninger ikke kommer på tale, og man havde endda 
lempet på nogle af de gamle regler. 
Ang. Aalborg, så var det blevet ordnet via en mail-korrespondance.  
Ang. fugleinfluenza, så har der ikke været udbrud herhjemme, men der har været et 
større antal smittede fugle iblandt de nedlagte jagtfugle. 
Da der var problemer med kalkunfarmene, fik vi gjort opmærksom på det i både radio 
og TV, at tyske firmaopdrætter kalkuner i Tyskland, for så at sende dem til de farme 
de har i Danmark. Da der udbrød fugleinfluenza på de to farme, blev kalkunerne slået 
ned, og den danske stat måtte udbetale 187.000.000,- kr. i erstatning.  
Risikoen for fugleinfluenza er størst for fugle der lever i eller tæt på vand. Det ses 
meget sjældent hos de små spidsnæbbede fugle eller hos de papegøjer vi har i 
fugleholdet. 
De smittetilfælde der har været i div. Zoo, har også været omkring vandhuller og hos 
hønsefugle.  
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Hvis det drejer sig om kommercielle formål (salg eller udstilling), koster en traces 
1280,- kr. pr forsendelse. 
Povl har været til et møde, hvor man (hvis referenten fik rigtig fat i det) erkendte, at 
hvis man køber en fugl på et hollandsk marked, så vil fuglen så snart handlen er afsluttet 
været ens private ejendom, og så den ikke længere omfattet af reglerne? 
Beretningen blev godkendt. 
5. Forelæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse, samt forelæggelse 
af budget.  
Jesper Nørkjær gennemgik regnskabet, der blev godkendt og fremlagde budgettet for 
2025.  
6. Indkomne forslag. Ingen indkomne.  
7. Fastsættelse af kontingent og bidrag til LDF ’s dommeruddannelse for det 
kommende regnskabsår.  
Man foreslår uændret kontingent til LDF, samt et uændret bidrag til dommer-
uddannelsen. Begge forslag blev vedtaget. 
8. Valg til bestyrelse og vedtægtsbestemte udvalg.  
A) Valg af Formand. Ikke aktuelt.  
B) Valg af et bestyrelsesmedlem. På valg er Thomas Jochumsen. Ønsker ikke 
genvalg.  
Thomas Ehlers fra Fuglevennen Lolland blev foreslået og valgt. 
C) Valg af administrationsformand. På valg Jesper Nørkjær.  
 Jesper Nørkjær blev genvalgt. 
D) Bladudvalg, valg af formand. Ikke aktuel.  
E) Valg af 2 suppleanter til bestyrelse. På valg er Kristian S. Andersen, ønsker 
ikke genvalg, og Jens Peter Kjærgaard Jensen. 
 Jens Peter Kjærgaard Jensen blev genvalgt. Den anden suppleantpost bliver vakant.  
Det blev foreslået, at man næste år lægger et forslag frem om en vedtægtsændring, 
sådan at der kun skal være en suppleant. Begrundelsen er at bestyrelsen nu kun består 
af 3 personer, mod førhen 5. 
9. Valg af 1 revisor og 1 suppleant.  
a) På valg som revisor er Bjarne Raabjerg. Modtager genvalg.   
Bjarne Raabjerg blev genvalgt. 
b) På valg som revisor suppleant er Kaj Thomsen. Modtager genvalg. 
 Kaj Thomsen blev genvalgt. 
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